
ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA

CONSELHO MUNICIPAL DE CONSERVAÇÃO E DEFESA DO MEIO 
AMBIENTE (CODEMA)

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e quinze 

minutos, no Auditório Geraldo Campos da Prefeitura Municipal de Patrocínio, deu-se início à 1ª 

Reunião  Extraordinária  de  2025  do  Conselho  Municipal  de  Conservação  e  Defesa  do  Meio 

Ambiente (CODEMA). Presentes: O Procurador Geral do Município, Dr. Régis Vinícius Nunes; os 

Conselheiros:  Fábio de Cássio  Torezan,  titular  representante da Secretaria Municipal  de Meio 

Ambiente;  Guilherme André Ferreira,  suplente  representante da Secretaria  Municipal  de Meio 

Ambiente; Emilson Barbosa de Souza, titular representante da Secretaria Municipal de Educação; 

Maria Luiza e Silva,  titular representante da Secretaria Municipal de Obras Públicas;  Marelízio 

Alves  Cortes,  suplente  representante  da  Secretaria  Municipal  de  Obras  Públicas;  Anderson 

Rodrigues de Souza, suplente representante da Secretaria Municipal de Agricultura; Fábio Junior 

Alves  Alexandre,  suplente  representante  da  Polícia  Ambiental;  Celso  Queiroz  de  Magalhães, 

titular representante do Instituto Mineiro de Agropecuária – IMA; Márcio Manoel de Oliveira, titular 

do  Departamento  de  Água  e  Esgoto  de  PTC  –  DAEPA;  André  Henrique  Martins,  titular 

representante da Superintendência Regional  de Ensino;  Oswaldo Rodrigues Ferreira,  suplente 

representante do Poder Legislativo Municipal; Gisely Regina de Oliveira, titular representante do 

Conselho de Desenvolvimento Comunitário de Santo Antônio da Lagoa Seca; Róger Montanari, 

titular representante da Associação Comercial e Industrial de Patrocínio – ACIP; Francis Paulinely 

Gabriel, titular representante do Clube de Serviços Rotary Clube Brumado dos Pavões; Edvaldo 

Soares dos Santos, suplente representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Patrocínio; 

Mayara  Romão de  Castro,  titular  representante  da  Cooperativa  Agropecuária  de Patrocínio  – 

COOPA; Fernanda Oliveira Malagoli, titular representante do Sindicato Rural de Patrocínio; Ronan 

Corrêa do Silio, suplente representante do Sindicato Rural de Patrocínio; Frederico de Queiroz 

Elias, titular representante da Associação dos Cafeicultores de Patrocínio – ACARPA. A reunião 

foi iniciada pelo Procurador Geral do Município, Dr. Régis Vinícius Nunes, que abordou o estudo 

realizado pela nova gestão municipal, o qual verificou irregularidades nos conselhos municipais. 

Informou que alguns conselheiros do CODEMA, que se encontravam em situação irregular,  já 

haviam apresentado suas renúncias e que estes casos deveriam ser tratados em plenária. Em 

continuidade, informou que não há sucessores habilitados para a condução da presente reunião 

do Conselho e que a legislação pertinente é omissa. Diante disso, sugeriu que fosse escolhido, 

entre  os conselheiros  presentes,  um presidente  interino  especificamente  para aquela  reunião, 
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manifestando interesse aquele que quisesse se candidatar.  Em seguida,  após manifestação e 

aprovação unânime, restou aclamada como presidente interina a Dra. Fernanda Oliveira Malagoli, 

a qual, em seu primeiro ato, nomeou como secretário interino do conselho o Sr. Guilherme André 

Ferreira.  Após,  foram  lidas  e  aprovadas  as  renúncias  voluntárias  de:  João  de  Melo,  titular 

representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Patrocínio; João Figueiredo Neto, titular 

representante  do  Sindicato  Rural  de  Patrocínio;  Eliana  Pêgo  Umezaki,  representante  da 

Superintendência  Regional  de  Ensino;  Pedro  Augusto  Arantes  Moreira  e  Souza,  titular 

representante  da  Associação  dos  Cafeicultores  de  Patrocínio  –  ACARPA;  Gisely  Regina  de 

Oliveira,  titular  representante  do  Fórum Nacional  da  Sociedade  Civil  nos  Comitês  de  Bacias 

Hidrográficas – Patrocínio – MG - FONASH CBH. O conselheiro  Edvaldo Soares dos Santos 

solicitou a palavra e informou que não havia pedido renúncia, pois não permaneceu por 08 (oito) 

anos  consecutivos,  momento  em  que  foi  esclarecido  que  o  conselheiro  estava  regular.  Em 

sequência, a presidente interina leu e aprovou a indicação dos novos conselheiros, sendo: Lauro 

Ferreira, titular  representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais;  André Henrique Martins, 

titular representante da Superintendência Regional de Ensino; Gisely Regina de Oliveira, titular 

representante do Conselho de Desenvolvimento Comunitário de Santo Antônio da Lagoa Seca; 

Anderson Rodrigues  de Souza,  suplente  pela  Secretária  de Agricultura  e  Pecuária;  Fernanda 

Oliveira Malagoli, titular pelo Sindicato Rural de Patrocínio; Márcio Manoel de Oliveira, titular, e, 

Marisa Correia Pornaro, suplente do Departamento de Água e Esgoto de PTC – DAEPA; Mayara 

Romão de Castro, titular  representante da Cooperativa Agropecuária de Patrocínio – COOPA; 

Frederico Queiroz Elias,  titular  representante da Associação dos Cafeicultores de Patrocínio – 

ACARPA. Em sequência, a presidente interina realizou a leitura do art. 18 da Lei 3.569/2002, que 

reorganiza o Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente, o CODEMA, o qual dispõe: “A 

diretoria  do  CODEMA poderá  ser  destituída  quando  suas  ações  resultarem em práticas  que 

contrariem os objetivos e interesses do colegiado, contrariando, no todo ou em parte, os princípios 

traçados  na  presente  Lei,  na  Lei  Orgânica  Municipal,  Regulamento  Interno  e  em  suas 

Deliberações. § 1º - O processo de destituição ocorrerá por deliberação em Assembleia Geral 

Ordinária, por votação homogênea de dois terços de seus membros. § 2º - A Assembleia Geral 

Extraordinária, a que se refere o parágrafo anterior, pode ser requerida por: c) 1/3 (um terço) dos 

seus membros.”. A presidente informou que esta assembleia ocorreu na última reunião, com a 

presença de 1/3 (um terço) dos membros. Após questionamento da conselheira Gisely Regina de 

Oliveira, a presidente e o procurador geral informaram que a ausência de publicação de decreto 

de nomeação dos membros não interfere na competência do conselho em aceitar estes novos 

membros, sendo a publicação ato posterior, e, assim, os empossados estão aptos a participar da 

presente  votação.  Iniciada  a  contagem  dos  conselheiros,  verificou-se  a  presença  de 

representantes de 16 (dezesseis) cadeiras do conselho, atingindo o quórum necessário de 2/3 

(dois terços). Em sequência, foi colocada em votação a exclusão das Organizações de Sociedade 
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Civil irregulares no Conselho, visto a ausência de sede no Município, nos termos do art. 6º da Lei 

Municipal nº 3.596/2002, alterado pela Lei Municipal 4.884/2011, bem como a redação de edital 

para convocação de novas instituições, a ser realizado pela Procuradoria Municipal. A votação 

contabilizou 14 (quatorze) votos favoráveis, com abstenção da conselheira Gisely Regina, sendo 

aprovada a exclusão mediante notificação e  publicação de edital de convocação. Em sequência, 

foi colocada em votação a dissolução da antiga diretoria, a qual foi eleita em 23/10/2023, formada 

pelo Presidente Sr. Fabiano Marcos Ribeiro, Diretor de Áreas Verdes, Antônio Geraldo de Oliveira; 

João  de  Melo,  Diretor  de  Controle  de  Poluição;  João  Figueiredo,  Secretário;  Érica  Ferreira, 

Diretora  de  Educação  Ambiental;  e  Francielle  Aparecida  de  Sousa,  Tesoureira.  A  votação 

contabilizou 15 (quinze) votos favoráveis e 01 (uma) abstenção da conselheira Gisely Regina, 

sendo aprovada a dissolução. Em sequência, deliberou-se pela escolha de nova data para reunião 

extraordinária que elegerá a nova direção do conselho, sendo aprovada por unanimidade a data 

de dez de março de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, no Auditório Geraldo Campos. 

Sem mais  comunicados,  deu-se por  encerrada a  1ª  Reunião  Extraordinária  do CODEMA,  às 

quinze  horas  e  quarenta  minutos,  no  Auditório  Geraldo  Campos  da  Prefeitura  Municipal  de 

Patrocínio.  Eu,  Guilherme  André  Ferreira,  secretário  interino  do  CODEMA,  redigi  e  lavrei  a 

presente ata, em 03 (três) páginas numeradas, que, após lida e aprovada, será publicada nos 

meios de comunicação oficiais.

Patrocínio/MG, 24 de fevereiro de 2025.

Guilherme André Ferreira

Secretário Interino do CODEMA
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